

高考首日,爱在考点内外流动

□张鹏飞 范汉娟 记者 顾善济 倪静/文 张一轩/图

6月7日上午,2023年高考正式拉开帷幕。36323名考生走进考场,朝着向往的方向奋进。

上午8时许,记者来到盐城中学考点外。此时家长们正陆续送考生进入考点。“别紧张”“镇定”“你行的”,家长抓住最后的时机,勉励孩子轻松上阵,放手迎考。

南京师范大学盐城实验学校今年有470多名考生在该考点参考,学校安排了数辆大巴车统一接送考生。20多位老师穿着特别定制的红色T恤送考护航。一名考生的妈妈身穿红色旗袍,她对记者说:“高中三年孩子学习很辛苦,也很努力,希望他们考试中奋笔疾书,考的都是平时所学的,把平时学习的知识发挥得淋漓尽致。祝所有考生都能考出最好的成绩,考进自己心仪的学校。”

高考是全家的大事,不少家庭是男女老少齐上阵。考点外,记者遇到了陈丽一家。陈丽的大女儿今年参加高考,全家出动前来助考。陈丽女儿看着爸爸、妈妈、弟弟、外公、外婆、小姨、舅舅都来了,脸上露出甜蜜的微笑。

考点另一侧,考生刘长星的爸爸、妈妈、姐姐、妹妹和朋友们都来助阵。刘长星的妈妈穿着红色旗袍,姐姐和妹妹穿着彩色汉服,爸爸则准备了一面横幅,上面写着“丹墀对策三千字,金榜题名五色春。今朝高考挥笔墨,写就华章报祖国”。

“希望在这场人生重要的考试中,孩子们的刻苦努力有所回报,同时我们也希望见证孩子们的成长。”一位在考点外等候的家长说。

两个半小时后,高考首场语文科目考试结束。考生们一脸轻松地走出考点。考点等候的人群顿时潮涌过来,献花、拥抱、安慰、激动。刘长星的小妹妹挥舞起一面国旗,向哥哥表示祝贺。

高考首日的顺利度过,离不开全社会的关心,尤其是高考各考点学校



的精心安排。记者了解到,为了确保高考公平公正、安全有序、平稳顺利,让考生安心、家长放心,各考点做足做细考务准备工作,全方位服务考生。

盐城市初级中学考点内,有一位因患先天性疾病而行走艰难的考生。考点工作人员在获悉其相关情况后,安排专人陪同搀扶其进入考点参加考试。“我们与家长约好,每场考试前50分钟,安排专人在考点门口接其进入,搀扶考生进入考场。考完之后,再将他搀扶出来。”考点主任韩俊元对记者说。

在盐城市田家炳中学考点,一位戴助听器的考生得到了考点的全方位帮助。同时,考虑到考点内有部分色盲色弱的考生,对网络时钟不太敏感,该考点专门申请了电波钟;在盐城市第一中学考点,有一位临考前腿部意外受伤的考生。由于该考生没有申请备用考场,考点安排专人每场考试抬着考生进入四楼考场。

你扬帆起航,我全力护航。针对高考期间可能发生的状况,盐城警方提前谋划,针对性实施安全检查和护航措施,为广大学子营造安全、平稳、有序的考试环境。

高考首场结束,家长为考生送上“一举夺魁”。



萌宝挂着“金榜题名”为参考的哥哥鼓劲。

东台市公安局组织校车安全性大排查,逐项检查车辆灭火器、安全锤、刹车、轮胎等情况,逐一审查校车驾驶人资质,确保送考车辆绝对安全;大丰区公安局加强考点周边巡逻防控,加大对可疑人员、车辆、物品盘查力度,安排20名铁骑队员机动处置各类突发情况;响水县公安局科学划分涉高考车辆停放区,将勤务保障车辆、接送考生车辆、家长老师车辆分开停放,最大程度为考生让行……

高考首日,爱在考点内外流动。全社会动员起来,确保每一个逐梦的孩子平安参考、放心去飞。



考场外守候的家长。



亭湖高级中学。